■学校新闻速递

防范溺水事故 筑牢暑期安全防火墙

□ 记者 吕恺 通讯员 叶艳景

本报讯 暑假来了,造成学生非正常死亡的头 号杀手——溺水,也伴随着炎炎烈日陆续发生。 入夏以来,丽水已发生多起溺水死亡事件,大部分 是游泳戏水所致。为保障学生生命安全,确保校 园安全稳定,遂昌县教育局在全县中小学幼儿园 开展"家校联动,珍爱生命,预防溺水"的专题活 动,做好防溺水工作。

暑期来临前,各中小学校幼儿园已通过举办 防溺水专题教育师生动员大会和主题班队活动、 安全警示横幅签名活动、防溺水安全教育讲座等 进一步增强学生的防溺水意识和基本常识,并及 时落实签订家校及学生防溺水安全承诺书,再次 增强家长的监护意识和学生的安全意识。

放假后,各个学校还根据实际情况,相继开展 了暑期安全家访活动,通过口头宣传、在村庄宣传 栏处贴假期安全宣传海报、插安全警示旗等方式, 实现暑期安全进万家。

据了解,暑假期间,各中小学幼儿园还将联合 政府及社会各界力量,在开展有益的暑期活动同 时,排查整治各水域存在的安全隐患,做好劝导教 育工作,大力宣传防溺水知识,筑牢学生暑期安全 的"防火墙"。

暑期家访心连心 暖心教育手牵手

□ 记者 吕恺 通讯员 施彬彬

本报讯 为了向家长反馈孩子一学期的学习 生活,做好假期孩子的居家、交通等假期安全,连 日来,莲都区东港小学持续开展"家访心连心,教 育手牵手"暑假家访活动。

当学校提出"爱,从家访开始"的实地家访活 动后,老师们便行动起来了。全校班主任和任课 老师一齐深入每一户学生家庭。

在走访中,教师对学生在家的学习、生活情况 有了更深入的了解,并向家长反馈学生在校状况, 提出暑期安全、合理安排假期生活等建议。各班 主任和各科任课老师走进家庭,走近学生,"零距 离"与家长接触,"零障碍"与学生交心,气氛和谐, 暖意浓浓。

暑假正是研学时 红色精神来传承

□ 记者 吕恺 通讯员 许东宝

本报讯 为了弘扬和传承红色精神,目前,龙 泉市绿谷教育集团水南小学201班的学生前往龙 泉市住龙镇,开启了充满红色韵味的研学之旅。

到达目的地住龙镇后,大家排好队,有序地走 进红军老街。接着,大家来到浙西南革命根据地 -王村口,参观了浙西南红军挺进师纪念馆、挺 进师八一誓师大会旧址天后宫。

此外,孩子们还精神满满地参观了挺进师召 开群众大会的会址宏济桥、苏维埃政府旧址蔡相 庙等,最后来到了月光山粟裕陵前悼念革命先

与201班的学生一样,7月10日,水南小学205 班的学生也开展了走进孔子书院,了解孔子生平 事迹,学习礼节礼仪,"朱砂启智"等一次尊师崇礼 的启蒙教育,以此激励同学们珍惜读书机会、勤奋 学习,弘扬国学精神。

市直学校少先队员"防疫争章"活动结果出炉

1万多人参加参与率达90%以上

□ 记者 吕恺

本报讯 在抗击疫情居家学习期间,丽水市 直学校少工委开展了少先队员居家防疫争章活 动。复学后,各校结合实际情况完善争章活动, 开展线下争章活动,本次共争5枚章,市直8所 中小学,1万多名队员参加,参与率90%以上,争 章率50%以上。

据了解,"防疫争章"活动是少先队组织日 常开展教育活动和评价激励的重要载体,在疫 情防控期间,为将危机转化为教育契机,市直学 校将"防疫争章"活动融入到队员们的居家防疫 成长激励中,以便提升队员的防疫自护能力,促 进队员全面发展。

据了解,在"防疫争章"活动中,市实验学校

少先队针对队员居家学习和生活设计了详细的争 章标准,确定了以积分换章的方式进行争章。首先 鼓励队员积极参与线上争章活动,之后倡导队员根 据争章的内容和标准,主动参与争章活动,通过记 录、打卡等形式进行过程性记录,在复学时进行颁 章仪式,给达到相应标准的队员进行颁章。

而丽水市秀山小学少先队大队部积极组织少 先队员开展"抗击疫情,宅家我行"红领巾居家防 疫争章活动,提升队员的防疫自护能力,提高队员 自我管理能力。丽水市文元学校少先队则引导少 先队员在疫情防控期间从"小"入手,抓细节、勤落 实,聚焦健康、学习、运动、家务、宣传等五个方面, 有效发挥了少先队组织教育、自主教育、实践教育

丽水市文元学校在万地夜市设立"文元爱心专摊"

一场爱心实践 为爱发声更为爱助力



□ 记者 吕恺 通讯员 雷鑫

本报讯 为顺应地摊文化,弘扬公益精神, 彰显文元风采,日前,丽水市文元学校小学部在 丽水市区万地夜市设立了"文元爱心专摊",部 分学生在现场爱心义卖,为学校的"儿童福利院 基金"筹款。

"文元学校爱心义卖了,走过路过,不要错 过!"在万地夜市的149—150号摊位上,同学们 正在摊位前卖力地吆喝着,记者在摊位上看到, 爱心义卖的物品琳琅满目,有书籍、瓷器、手工 作品、绘画作品、玩偶等,其中很大一部分是学 校老师和同学自己的陶艺作品。

同学们一边招揽生意,一边向市民展示自 己的"宝贝"。此外,不少同学还在夜市里推销 自己的产品。"这把扇子描绘的是丽水庆元的百

山祖,上面有著名的廊桥,现在正处于夏日,你买 回去非常实用,价格也合适,还能献爱心……"郑 思语同学向路过的市民介绍起扇子来,听了介绍, 市民周先生买下了扇子。

在第一天的活动中,摊位前吸引了很多过往的 市民,其中不乏外国友人。看着"儿童福利院基 金"一笔笔多起来,同学们干劲满满。在第二次的 出摊中,学校特意新增了手工体验互动区——陶艺 拉坯体验、装饰画体验,希望让市民体验手作的魅 力,也感受文元学校的特色课程文化。

经过三天的义卖,同学们共为"儿童福利院基 金"捐赠了1595元爱心基金。"我们希望通过这样 一次社会实践活动,让同学们的组织能力、团队合 作能力得到锻炼,同时也培养他们关爱他人、学会 奉献的精神。"丽水市文元学校小学部校长李保伟 说。

缙云县2020年暑期"好书名师导读"活动开启

开课第一天 460人跟着名师读好书

□ 记者 吕恺 通讯员 吕癸蓉 杜益杰

本报讯 为加快推进书香缙云创建,培养少 年儿童良好的阅读兴趣和习惯,营造浓厚的全 民读书氛围,日前,缙云县教育局、缙云县图书 馆等单位联合开展了2020年暑期"好书名师导

7月14日下午,今年的"好书名师导读"第 一课分别在缙云县图书馆、壶镇书院(缙云图书 馆工业分馆)、新建小学佑文分馆正式开课。活 动现场,孩子们沉浸在老师委婉的讲解和引人 入胜的展演中,纷纷积极举手回答老师提出的 每个问题,学习气氛浓烈。

学生家长告诉记者:"活动还没有开始的时候, 告诉过我家孩子有这么一回事,他就特别期待。另 外能够在暑期让他融入到图书馆这样一个好的学 习氛围当中,也是一件好事。"

第一课现场导读的参与人数分别是缙云县图 书馆每天200人、壶镇书院160人、新建小学佑文分 馆100人,共计460人。记者了解到,由于疫情防控 的需求,今年的活动由往年的五期减少为三期,共 84场次,44位来自全县各个小学的名师将对小学 三到六年级学生必读的《稻草人》《格林童话》《中国 神话故事集》《古希腊神话故事》等12本中外名著 进行导读。

社会主义 核心 价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平 等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委 总编辑 吴祥柱 副总编辑 王巷扉

蓝义荣 编委委员 范宁华

蓝燕

一版编辑